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\2 A magyar országgyűlés két háza 
csütörtökön történelmi jelentőségű 
ülésben a kormányzóhelyettesi 
méltóságra vitéz Horthy Istvánt vá 
lasztotta meg egyhangú lelkesedés 
sei. A választást az egész ország 
nagy örömmel és megnyugvással 
fogadta, mert erre a fontos közjogi 
méltóságra az arra legalkalmasabb 
férfiú került.

Vitéz nagybányai Horthy István 
19ü4-ben született. Pólóban, refor­
mátus vallásu, nős. Középiskolai 
tanulmányainak elvégzése után a 
budapesti József Műegyetem hal- 
gatója lett és itt gépészmérnöki 
oklevelet szerzett.

1918. augusztusától az összeom 
lésig a fiumei haditengerészeti a ka 
démia növendéke volt, 1926-ban 
önként jelentkezett katonai szolga 
latra és júniustól szeptemberig, 
majd 1927. júniusától szeptemberig 
szolgálatot teljesített a magyar lé­
gierőknél. 1929-ben nyerte el a re 
pülőhadnögyi rendfokozatot. Even 
ként bevonult ezután is a légierők 
hüz gyakorlatra s vadászszázadá­
hoz vonult be 1938. szeptemberé­
ben, majd 1939. tavaszán és őszén 
is. 1939 január óta tartalékos repü 
lőfőhadnagy.

Műegyetemi tanulmányainak 
befejezése után hosszabb kül­
földi utat tett: Tanulmányutjáról 
visszatérve, 1930, november ha­
vában a m. kir. állami vas-acél- 
és gépgyárak szolgálatába lépett 
szerződéses főmérnöki minőség­
ben. 1933-ban műszaki tanácsossá 
1935-ben helyettes igazgatóvá lé­
pett elő és még ez évben megbí­
zást kapott vezérigazgató-helyet­
tesi teendők ellátására is. 1935 
november havában miniszteri ta 
nácsosi címmel ruháztatok fel. 
1937 július havában igazgatóvá 
neveztetett ki, 1939 október ha­
vában pedig a vezérigazgatói te­
endők ellátásával bízatott meg.

1940 julius hó 1-ével a MÁV 
igazgatóságának elnökévé nevez­
tetett ki, 1941 julius hó 4-én 
kelt legfelsőbb elhatározással ál­
lamtitkári címmel ruháztatok fel.

1940 november 13 óta Jász 
óagykunsaolnok vármegye bevá­
lasztása alapján a Felsőház tagja,

Vitéz Horthy István 1940 ápri­
lis 27-én feleségül vette Edelsheim 
Gyulai Lipót gróf földbirtokos le 
ényót,

Vitéz Horthy Istvánnak és fe 
leségének 1941 január 17-én 
jíwk született ♦ itj, Horthy István

Vitéz Horthy István nagy tevé­
kenységet fejtett ki az egyesületi 
és sportéletben is, — elnöke a 
Florthy Miklós Nemzeti Repülő 
Alapnak, a Magyar Póló Clubnak 
és a Diákkaptár Szövetségének.

társé’nöke a Magyar Cserkész- 
szövetségének s alelnöke a Ma­
gyar Touring Clubnak,

A közélef terén kifejtett ered­
ményes munkásságáért megkapta 
a Magyar Érdemrend Középke­

resztjét a csillagai. Tulajdonos* 
ezenkívül számos magas külföld 
kitüntetésnek is.

Vitéz Horthy Istvánné igen »ok 
tevékenységet fejt ki a magyar 
szociális és jótékonysági mozgat-■ 
makbön. Elnöke a MANSz Szö­
vetsége vasutas szakosztályának 
és társelnöke a MANSz központi 
szervezetének. A vezetése alatt 
álló szervezetek igen áldásos és 
eredményes munkát végeznek.

Az irányítása alatt működő 
szervezetek a harctéren küzdő 
katonák téli holmival való ellá­
tása körül is szép eredménnyel 
dolgoztak

==SL

tovább folytatja

Ä keleti armnalon súlyos veszteségeket 
szenvedett a szovjet haderő — Ausztrállal

kikötő bombázása
Magyar Távirati iroda 

jelenti-
A magyar honvéd ve+ei- 

kar főnöke február 21-én szü

kebb kísérettel, a bolgár had 
vezetőség meghívására több 
napos tartózkodásra Bulgá­
riába utazott.

olasz

hadi jelentés
(Steíani) Az olasz főhadiszállás 

629. sz, közleménye :
A cyrenaikai arcvonalon nem 

történt jelentős harci esemeny.
A földközi tenger medencéjében

Kémet hadijelentés

gyobb mértékben gátolták a légi­
haderő működését.
Német bómbázógépek hatásos tá­
madásokat intéztek a Via Balbian 
haladó ellenséges gépjármüvek el 
len. (MTI.) MT1

A Führer főhadiszállásról jelen 
tik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága koz

Keleten ellentétj sikertelen

támadásai során ismét magas 
vesztecégeket szenvedett. A közép 
8(5 arcvonalszakaszon meghiú­
sultak a bekerített ellenséges 
erők megismételt kitörési kísérletei

Légitámadás 
Port Darwin ellen

(Német TI) Az ausztráliai légi 
haderő péntek reggel kiadott köz­
leménye a japán légihaderő csü­
törtöki, Port Darwin ellen intézett 
támadásával kapcsolatban azt je­
lenti, hogy Port Darwin helyi idő­
számítás szerint 10 óra körül va­
dász repülőgépek védelme alatt 
72 kétmotoros repülőgép támadta.

Ez az alakulat két részre oszlott 
egyik a kikötőberendezések és ha 
jók ellen összpontosított támadását 
a másik a város középső rész« 
fölött repült el. A japán repülők 
különböző hajókon értek el talála 
tokát és a rakpartot megrongálták

A második légitámadás alkalmé 
val, mintegy a déli órákban 21 
ellenséges bombázó az ausztráliai 
légihaderő berendezéseit támadta, 
a szolgálati épületeket és repülő­
tereket bombázták és géppuskatüz 
alá vették. (MTI)
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Dr. Gaertner István
előadása a kiütéses 
Utászról

Az Egyetemi Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam pénteki előadóestjén 
délután 6 órai kezdettel tartotta 
meg nagysikerű vetitetíképes elő­
adását Dr. Gaertner István egye­
temi magántanár, m. kir. tiszti 
főorvos a Déri Muzeum előadó­
termében a kiütéses tífuszról és 
az ellene való védekezésről. — A 
Déri Muzeum előadótermét ezal- 
kalommal zsúfolásig megtöltötte 
a közönség és rendkívüli érdek" 
lődéssel és figyelemmel hallgatta 
végig az előadást.

Dr. Gaertner István tiszti főor­
vos a tudós felkészültségével is­

mertette s vetitettképekkel szem­
léltette a kiütéses tífusznak, en­
nek a hatásaiban a borzalmas 
ragályos betegségnek okozóit, 
terjedését, lefolyását. romboló 
hatását, az ellene való védeke­
zés módját, a társadalom véde­
kezésének szükségességét, a be­
tegséggel szemben szükséges te­
endőket s felhívta a közfigyelmet 
ennek a súlyos betegségnek meg­
előzésére.

Az illusztris előadó nagyvo­
nalú, minden részletre kiterjedő 
előadása mély hatást keltett a 
megjelent hallgatóság körében.

Földhaszonbérlők figyelmébe
Felhívja a városi adóhivatal a 

20 kát. holdon aluli föld haszonbér 
löket arra, hogy az általános kere­
seti adólapjuk hivatalból való kiiga- 
zithatása végett a bérlet területében 
esetleg beállott változásokat saját ér

dekükben is folyó hó végéig a vá 
rosi adóhivatal kivetési ügyosztályá­
nál (I. emelet 38. sz. szoba) Írás­
ban jelentsék be. A bejelentés alap 
ján folyó évi ált. kér. adójuk hiva­
talból fog helyesbitteni.

Sinai MAGDA
gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.
Telefon; 2 2—5 3. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasúti kedvezmény.

Üzlethelyiséghez
juttatják a keresztény 
kereskedőket

Az uj keresztény kereskedőknek 
egyik legfőbb panaszuk az volt. 
hogy nem tudtak üzlethelyiséghez 
jutni. Különösképpen a textilszak­
mában volt szembeötlő ez a hely­
zet. Ennek oka abban rejlett, hogy 
a ki nem jelölt textilnagykereske­
dők továbbra is folytattak üzleti 
tevékenységet bizonyos importá­
rukkal, amelyik nem tartozik ki­
jelölés alá és igy az üzlethelyisé­
get nem voltak hajlandók átadni. 
Orvoslást jelent ezen a téren az 
590—1942 M. E. számú rendelet. 
A rendelet szerint a bérbeadói az 
elsőfokú iparhatóság az üzlet, 
üzem, vagy általában a nem la­
kás céljára szolgáló helyiség bér­
letének megszüntetésére és az ál­
tala kijelölt személy részére való 
bérbeadására határidő kitűzése 
mellett felszólíthatja, ha az üzlet 
vagy üzemhelyiség bérlője olyan 
kereskedő vagy iparos, akit kö- 
töttforgalmu áruk árusítására nem 
jelöltek ki és üzleti tevékenysége 
körében kereskedők kijelölését 
köveid évben a megelőző üzleti

MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor 
Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor,

Keleti
hadjárat

Aktuális híradókkal műsoron

APOLLO fimszinház

Ninocslw Szombaton : 5, 7, 9 órakor 
Vasárnap : 3. 5, 7 és 9 ó. 
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőműsor van 

műsoron.

év eredményéhez viszonyítva 60 
százalékkal kevesebb üzleti for­
galmat ért el. Ha a bérbeadó a 
helyiség bérletét a kitűzött határ­
idő alatt nem mondja fel és nem 
adja bérbe a hatóság által kije­
lölt személynek a hatóság elren­
delheti a helyiségnek az általa 
meghatározott személy részére 
való igénybevételét.

vígszínház

Hatóságilag megállapított
legmagasabb árak 
fogyasztók részére

- 11. -
Bab, fehér szokványbab és gyöngy 
bab kilója 72 fillér, bab fehér hosz 
szu, lapos fürjbab, gömbölyű, hossz 
egyszínű színes kilója 76 fillér, 
bab tarka és vegyesbab kilója 68 
fillér. Lencse, nagyszemű 1.04 P. 
lencse, középszemű 94 fillér, len­
cse, kisszemű kilója 84 fillér. 
Borsó, sárga, feles (hántolt) „Vik­
toria“ 1 V-jelü kilója 1.04 P, 
borsó zöld feles, hántolt „Expres" 
1GRE jelű 88 f. kilója. Mák őröl­
ve 20 f-el több, kg. 2'30. Diobél 
csemege (feles) kg. 9’— P. Dió­
bél I. rendű 770 P, Méz kimérve 
kilója 3'40 P. Méz adagolva 
üvegben 1 kg.-os 3'45 P, fél kg - 
os üvegben 171 P. negyed kg.-os 
üvegben 84 f, Savanyított ká-

MEGHÍVÓ
Bocskay Vasöntöde, Motor és 

Gépgyár Rt. 17-ik évi rendes köz 
gyűlését 1942. március hó 9-én 
hétfőn délután 3 órakor tartja meg 

A közgyűlés helye a gyártelep 
iroda ja (Debrecen Szoboszlói ut 4 
szám.) melyre a részvénytársaság 
részvényeseit tisztelettel meghívjuk 
azon kikötéssel, hogy az alapsza­
bályok 10-ik §-a értelmében a 
részvényeiket le nem járt részvény 
szelvényekkel együtt a gyártelep 
pénztáránál 8 nappal a közgyűlés 
megtartása előtt letétbe helyezni 
tartoznak. Egyben szives tudomá­
sára hozzuk a részvényeseknek, 
hog> az alapszabályok 40 §-a ér 
leimében, a felügyelő bizottság 
által megvizsgált és helyesnek ta-

poszta kg.-ként 40 f. Vöröshagy­
ma 1. r, makói 40 |f.

Fokhagyma 1, r. kg, 84 f. bur­
gonya, nyári rózsa kg. 18, gü|- 
baba 17, őszi rózsa 16, ella 15, 
woltmbnn 13. krüger 12 f. kg.-ja. 
Köles hántolt Jkg. 80 f. — Rizs 
„Karolin" V96, „Japán" RJT. jelű 
kilója 1 "96, Búzadara (griz) kg.-ja 
82 f. Búzaliszt 0-ás lisztek kilója 
78 f. egys. kg, 46, rozsliszt egvs. 
kg.-ja 46 f. Köménymag dg. 06 }. 
Cukor, kristály 108 P, kockacu­
kor 174, porcukor 171 P. kg,- 
ként. Bors szemes feketo dkg- 10 
f. Bors fekete törött, zárt taszk­
ban fél dkg.-os 6, 2 dkg.-os 22 f.

(Folytatjuk)

Iáit mérleg az igazgatóság jelen 
lésével együtt a közgyűlést mege­
lőző 8 nappal a részvénytársaság 
megjelölt helyiségében az üzleti 
órák alatt megtekinthetők.

Tárgysorozat ;
1) Az igazgatóság és Felügyelő 

bizottság jelenlése az 1941. évi 
üzletévről, valamint az 1941. évi 
mérleg megállapítása.

2. ) Az Igazgatóság és Felügyelő 
bizottság jelentése feletti határozat 
megállapítása.

3. ) A felmentvény megadására 
vonatkozó határozat megállapítása.

4. ) Esetleges indítványok,

Az Igazgatóság.

v Az ipari pótanyagok felkutatásé 
ra irányuló akció során az elmúlt 
napokban érdekes bemutatót tartott 
a Budapesti Kereskedelmi és Ipar 
kamara.

Bemutattak egy gyomnövényt, 
amely a Technológiai Intézet me­
gállapítása szerint a lenhez hason 
ló, de a lennél valamivel finomabb 
feldolgozása vékony fonal előállító 
sára alkalmas. Ez a gyomnövény 
szikes területen terem meg.

Az érdekes felfedezéssel kapcso 
latban olyanirányu vizsgálatok foly 
nak, hogy a gyomnövényt lehet-e 
nagyobb mennyiségben termelni é$

Eperlaháncsból pamut, 
gyomnövényből fonal

összegyüjthető-e jelenleg az inten­
zivebb termeléshez szükséges 
gyommag ?

Amennyiben megfelelő mennyi­
ségű mag állna rendelkezésre, úgy 
ennek mezőgazdasági termelés 
szempontjából is annál nagyobb 
lenne a jelentősége, miután igy as 
eddigi lerméktelenül heverő szikes 
területek ezzel a gyomnövényíaj- 
lévai lehetne hasznosítani.

Egy texlillabomtoríumban pedig 
megállapították, hogy az eperfa- 
háncsból kiváló minőségű pamut* 
pótanyagot lehet megfelelő eljárás 
alkelmesMvel előállítani,

7KST7-I
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Az Alföldi Takarékpénztár 
69. övi közgyűlésé

Az Alföld nagymultu pénzinté­
zete : az Alföldi Takarékpénztár 
most tartotta meg általános ér­
deklődéssel kisért 69. évi rendes 
közgyűlését pompás deareceni 
székhazában s az ott nyilvános­
ságra került, elismerést érdemlő 
eredmények újból fényes bizo­
nyítékát szolgáltatták annak, hogy 
ez a Pénzintézet hivatása magas­
latán áll. Az a nagyjelentőségű 
körülmény pedig, hogy az Intézet 
betétállománya 8 millióra emel­
kedett. azt mutatja, hogy a kö­
zönség körében a bizalom a 
Pénzintézettel szemben óvről-évre 
iokuzott mértékben nyilvánul meg, 
amely természetesen a több év­
tizedes múlt hagyományain fel­
épült nagyszerű üzleti politika 
eredménye.

A közgyűlést, — amelyen Ti­
szántúl mezőgazdasága, ipara és 
kereskedelme képviseltette magát 
— az elnöklő Sesztina Nagybá- 
kay Jenő kormányfőtanácsos nyi­
totta meg üdvözölve a megjelen" 
teket.

A közgyűlés megnyitása után 
Torma Lajos igazgató terjesztette 
elő az igazgatóság 1941, évi je­
lentését,. mely széles látókört 
nyújtott a Pénzintézet múlt évi 
működéséről. Ezt követőleg pedig 
élénk lelkesedéssel fogadta a köz­
gyűlés a zárószámadásban íeltün- 
tüntetett adatokat:

Az Alföldi Takarékpénztár be­
tétállománya 6 millió pengőről 8 
millióra emelkedett- A betétemet- 
kedés tehát 33 százaléknak felel 
meg. Kétségtelen és a nagykö­
zönség széles rétegeiben is elis­
mert tény, hogy az Alföldi Taka­
rékpénztár igen élénk üzleti tevé­
kenységet fejt ki, amit igazol az 
a körülmény is. hogy kihelyezési 
állománya 11.500.000 pengőről 
15.300.000-re emelkedett. Az el­
múlt üzleti évben nemcsak a mo­
bil kihelyezésekből visszafize­
tésre került 3.700.000 pengő ösz- 
szeget. hanem a betétszaporulatot 
is óvatos hitelbírálattal a mező" 
gazdasági, ipari termelést és érté­
kesítést szolgáló, rövid lejáratú 
hitelek alakjában visszajutatta 
Debrecen város és Hajdú várme­
gye gazdasági vérkeringésbe, — 
úgyhogy az Alföldi Takarékpénz­
tár ez elmúlt évben 7 és félmillió 
pengő uj kölcsönt folyósított.

Az igazgatósági jelentés után 
elsőnek dr. Kertész Kálmán gaz­
dasági tanácsds szólalt fel a 
gazdatársadalom nevében, kifcje-

HUNGARIA
MOZGÓ =

Szombaton: 5, 7 ós 9 órakor 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

9 keleti csata
Aktuális híradókkal műsoron.

zésre juttatta, hogy az Alföldi Ta­
karékpénztár mindig nagy megér­
téssel támogatta a gazdaérdeke­
ket s ennek a támogató mnn" 
kanak a jövőre nézve Torma La­
jos igazgató személye és a mun­
káját példásan elvégző tisztikar a 
biztosítéka.

Dr. Balogh Gyula kotmányfőta- 
nácsos a Baross Szövetség tagjai 
nevében fejezte ki köszönetét, 
Dr. Csáthy Dezső ügyvéd pedig 
az iparosság támogatásáért mon­
dóit köszönetét,

A felszólalásra Sesztina Nagy­
ba kay Jenő kormányíötanácsos 
válaszolt s megemlékezett a Torma 
Lajos igazgató rendkívüli érde­
meiről és a tisztviselőkar lelkes 
munkájáról.

Dr. Mihalovics Jenő a felügyelő 
bizottság jelentését terjesztette elő, 
majd Torma Lajos igazgató az 
üzleti nyereség felosztását ismer­
tette. Az Alföldi Takarékpénztár 
a múlt évi nyeresége 133.367 P. 
Az elért jövedelemből megfelelő 
tartalékolások után az intézet 
részvényeseinék 100 pengő név­
értékű részvény után darabonként 
4 pengő osztalékot fizet.

A felmentvények megadása 
után az igazgatóság tagjaiul 3 
évi időtartamra vitéz Ábrahám 
András igazgató főmérnököt, Gál 
Samu ny. HÉV igazgatót, dr. Sz. 
Kun Béla egy. tanárt, Reviczky 
József földbirtokost és dr. Rickl 
László földbirtokost választották 
meg egyhangú lelkesedéssel.

A felügyelő bizottságba egy évi 
időtar'amra Bartha Istvánt, vitéz 
dr. Dávid Gézát, dr, Mihalovics 
Jenőt, Papp Sándort, Stark 
Istvánt, dr Végh Fnrencet, Ra- 
mackher Jánost választották.

A köznyülésf Sesztina Nagybá- 
kay Jenő rekesztette be.

Gondoskodás
szőlőkötöző
pótanyagról

Az érdekeltségek felhívják a 
szőlősgazdák figyelmét, hogy 
mivel raffia beszerzésére ebben 
az évben vagy egyáltalában 
nem, vagy pedig csnk korlátlan 
mennyiségben lehet számítani, 
idejében gondoskodjanak meg­
felelő szőlőkötöző pótanyagok­
ról. A pótanyagok közül a ten­
geri háncs, rozsszalma, sás, 
kákalevél és gyékény jöhet szá­
mításba.
p. amag=t $ g°cuBPan—ts »«s—wcat

Olvassa
és terjessze

az „Alföldi-ét!

Az erdélyi
földgáz
felhasználása

Az erdélyi gazdasági tanács 
javaslatot terjesztett az iparügyi 
miniszter elé, amely szerint az 
uj földgáz előfordulásokkal táv­
vezeték utján gazdaságos fűtés­
sel lehetne ellátni a kolozsvári 
háztartásokat.

METEOR MOZGÓ
Szombat,

Nápoly a csók füzében

Vasárnap M „
A FIATAL ÖRDÖGÖK

Szerdán : .
HADJÁRAT JUGOSZLÁVIA 

ELLEN__________
Csütörtökön 

Becsületből elégtelen

HARISNYA

Müselyem és 
hernyóselyem
összes minőségben.
Kérjen minden üzletben 
Vigyázzon a márkára :

M0Ä-C0C

Pénzbeli támogatás 
a határon tűi küzdő

honvédeteknek
A honvédelmi miniszter ren­

dé elére a határon túl szolgála­
tot teljesítő honvédszemélyek 
hozzátartozóinak pénzbeli támo­
gatást adnak. Pénzbeli támoga­
tásra igényjogosultak annak a 
nős (családos) katonának az ál­
tala a bevonulását megelőzően 
eltartott legközelebbi hozzátar­
tozói (felesége és gyermekei), 
aki maga a nem hivatásos ka­
tonai állományban rendfokozat- 
nélküli, vagy a valóságos sza­
kaszvezetői 1941 július 1-e után 
az országhatáron túl katonai ka

tonai szolgálatot teljesít, ha csa 
ládi segélyben bármely törvé­
nyes okból (például házasság- 
kötés időpontja) eddig nem ré­
szesült. A pénzbeli támogatás 
összege azonos a korábbi hon­
védelmi miniszteri körrendelet­
ben megszabott rendkívüli csa­
ládi segély összegével.

Zsidónak tekintendő, kisegítő 
szolgálaton teljesítő személyek 
hozzátartozói részére segély 
nem folyósítható-

Február végéig tart 
az olcsó népruházati akció

A közzellátásügyi miniszter ál 
tál kezdeményezett olcsó népru­
házati akció lebonyolítása már 
jórészben megtörtént. Mint értesd 
lünk, az olcsó népruházati textil- 
anyagok előállításra vállalkozó

gyárak már nagyrészben le ia 
szállították a gyűjtőhelyre a suük 
séges anyagokat■ Ezek szerint 
ezt az akciót február végén be 
is fejezik.

Gazdátlanul talált sertés
Debrecen város elsőfokú 

közigazgatási hatósága köz" 
hirré leszi, hogy Péterfia dűlő 
42. sz. alatt 1 db. szőke koca 
sertés felügyelet nélkül és gaz­
dátlanul találtatott.

Az állat a város istállójában 
(Bethlen u. 39. sz.) van gondo­
zás alatt. Ha az igazolt tulajdo­
nosa a közhirrétételtől számított 
3 nap alatt az állat átvétele 
céljából nem jelentkeznék, úgy

a törvényes rendelkezések alap­
ján a február 23-án megtartandó 
sertésvásáron fog nyilvánosan 
értékesíttetni.

IRDESSEN

az ALFÖLD-ben
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A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó 
irodájában feleket fogadnak és kérvénye­
ket átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 — 12 óráig. Telefon 
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a pért iroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre 
az Arany Bika szálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—-1 óráig és dél­
után ó3—9 óráig

Pártnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispán! Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

— Hirdetmény. Az első­
fokú iparhatóság értesíti a 
keresztyén kereskedőket és 
iparosokat, hogy a Hatvan 
ucca 8. sz. a. egy udvari 
üzlethelyiség üresedésben van. 
Az üresedésben levő üzlethe­
lyiséget bérbevenni szándé­
kozók. keresztyén kereskedő, 
vagy iparos ezirányu beje­
lentését az elsőfokú iparha­
tósághoz. Kossuth u. 20. 
földszint 37. számú hivatalos 
helyiségében a jelen hirdet­
mény közzétételétől számított 
15 napon belül saját érdeké­
ben feltétlenül tegye meg. 

mm
- Mezőgazdasági bizott­

sági ülés. A törvényható­
sági mezőgazdasági bizott­
ság február 22-én. vasárnap 
délelőtt 9 órakor a Város­
háza kistanácstermében ülést 
tart. Tárgysorozat: l. El­
nöki bejelentések. 2. Erőta­
karmány ellátás ügye, 3. 
Esetleges indítványok.

Hirdetmény
Közhírré teszi a városi adóhiva" 

tál, hogy az 5290-1941. M. E. 
sz. rendelet alapján előirt hadfel­
szerelési adót 1942. február 16. 
napjától 1942. március 2. nap­
jáig közszemlére teszi ki a hivata­
los órák alatt délelőtt 8-12 óráig 
az illetékes csoportok helyiségeiben.

Hirdessen

Mezőgazdasági alkalmazottak
öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosiló 
Intézetnél eszközlendő s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változást átírás végett a cseléd- 
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgalatba lépé 
sétől számitól ló nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munka vállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 2-1. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles
eikkeli bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör. szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalnemüek és foka 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az 
alább megjelölt módon jelentse be 

Mindenki, aki bort kctlitert meg 
haladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó, de 25 literen 
aluli .szeszes italneműeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy személypodgyász 
ként a város területére behoz adó 
tárgy nevét, menyiséget az illető 
vasúti állomáson, illetve a vámso 
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoza 
fallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­

tal kiállított hivatalos nyugta (ío- 
gasztási adóbárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fo 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
mélypoggyászként 2b literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
dóellenőrző közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s 
azon felül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét cs idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a* 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lenlendők.

Közli a városi adóhivatal a vá-
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MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZÍT:

TÓTH FERENC
köny vn y o mdájo.

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válosi- 

• lókban szerezhetők be: •

TPetriÜnéi
Szent-Anna utca 5 szám.

ros lakosságával azt is, hog> a , 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
alá eső cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a be jelen y-s 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.

-o—o-

Hirdetmény
A m. kir, rendőrség deb­

receni kapitánysága vezető­
jének felhívására kérjük az 
igen tisztelt Utazóközönséget, 
hogy a villamos kocsikban 
levő ülőhelyeket elfoglalni 
és a kocsik hátsó peronjá­
nak azt a részét, ahol a fel­
es leszállás történik, szaba­
don hagyni szíveskedjék.

A kalauzoknak köteles­
sége, hogy a villamos ko­
csikban megkívánt és előirt 
rend betartására ügyeljenek 
és szükség esetén hivatkoz­
zanak a rendőrség előírá­
saira. Kérjük a t. Utazókö­
zönséget, hogy fenti előírá­
sokat saját érdekében betar­
tani szíveskedjék.

Másrészt a kocsivezetők­
nek és kalauzoknak köteles­
sége az is. hogy az utazó- 
közönséggel szemben udva­
riasan és fegyelmezetten vi­
selkedjenek. Amennyiben a 
közönségnek a kalauz vagy 
kocsivezető nem megfelelő 
viselkedése miatt panasza 
volna, kérjük Üzletigazgató­
ságunkhoz közvetlenül be­
jelenteni. D. H. V.

ALFOiP
IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjeleníti minden szombaton délután 
Előfizetési dij félévre 2.50 P., egész évre 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P

A Szerkesztésért és kiadásért fele« 
löt: dr. Dlószeghy János loptulefd.

Nyomatott : Tóth Ferenc könyv nyom* 
dójában. Debrecen, Piac-utca 73 sz.

Telefont lé-17.
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